Matematica

L. Sanchez.

Unidad 1: Numeros

Objetivos:

¢ Reconocer una ecuacion cuadratica y clasificarla como completa e incompleta.

* Resuelver algebraicamente ecuaciones cuadraticas mediante varios métodos, como factorizar y aplicar
la formula cuadratica.

¢ |dentificar y representar casos en los cuales la ecuacion cuadratica tiene dos, una o ninguna solucién
real.

Tema 1: Ecuacion Cuadratica
1: Concepto y clasificacidon (completas e incompletas)
2: Resolucidn de ecuaciones cuadraticas incompletas
3: Resolucidn de ecuaciones completas por distintos métodos
3.1 Factorizacion
3.2 Uso de férmula
4: Andlisis de las soluciones de la ecuacion de segundo grado (discriminante)

Instrucciones: El presente material corresponde a una guia de trabajo individual, con la finalidad de
practicar y complementar los contenidos. Para poder resolverla es necesario que revises los tutoriales que
se pueden descargar desde la pagina del Liceo.

)] Indica el grado de las siguientes ecuaciones.

a) x> -1=x+3
b) x?-1=x%+x+2
) X>—-1=x>+x%+2
d) x-1=3x+8

IT) Indica, si x=4 es solucidn de las siguientes ecuaciones:
a) 3(x-1)-5=3x+8

b) (x-1)>-5=x
Cc) 2(x+3)-5x=x+2
d) x*-6=x+6

III) Resuelve las siguientes ecuaciones incompletas:

1 6x> —27=5x*>+73 $={10,-10 ¢
2 |9x*-a’=0 5= {g j}

3' 3
3 2(b-3)? +5=55 $S=18,-2

.
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4 3(2x +5)% — 63 = 300 $={3-8 ¢
5 | (x+5)(x-5)=7 S= 2,442
6 3x? +2x =3+ 2x s={-1,1}
7 | x*=a’ -10ab+ 25p* S=4a-5b -a+5b¢
8 | 3x(1-x)=x({1-x)+4x S=40,-1¢
9 | 8(2-x)=2(8-x) S=14-4t
10| 3(x+2)x—~2)=(x—4) +8x S= {\/ﬁ—\/ﬂ}
11 | (2x+3)2x—-3)=135 S=16,-6¢
12| 2x(x+1)-32 = (x—4)x +8) $=40,-2¢
2 2
13 [(x-37 —(2x+5f =-16 5= {0,_%}
14 | x-1 x+1_2x-1 $=10,4¢
Xx—2 x+2 x-1
15| 3x*-5) 2x*-70) . . {Og}
5 7 11
® 1 4 3 _7 S= {oﬁ}
x+3 x-3 3 7
17 | x*-6 x*+4 c 5={6,—6)
2 4
18 S ={1-1
(5x—3)(4x+5)—(7x-1)(x+2)=0
19 S = {5}
X7 d=3
2| [sxo-10-2 5= 1212
21 x+9-VJ1-x=4 $=0
22 S=15¢
\/x+4-(«/x+4—\/x—4):x+1
23 | gfaxs _xa2 $=10.7¢
24 x2-3 x2-3 S=16, -6t
SO
5 3
25 (ax+2 )X+2 _ a40 : (ax—2 )X’2 S= %4,‘4>
26 ax(x—2) _ a25 : a2x S=45-5¢
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27

X—3 9 \X
(a2x+5) 0gl0 :(ax 2) P

28

(ax+3 )X*5 —a*-al®

IV) Resuelva las siguientes ecuaciones usando cualquier método.
1 x? —5x+6=0 Férmula s={3,2¢
2 X2 +x-72=0 Factorizacion 5=1-9,8¢
3 x?—4x-32=0 Factorizacién S=18,-4¢
4 | x2+7x+6=0 Férmula S=1-6,-1
> Factorizacion 51157
(x+5)" =4-(4x+5)
6 Férmula S=1-4.21
x~(x+1)+(x—1)2 =7
7 Férmula 5=1-3,-41
(x+3)(4+x)—x-(x=2)=x-(2-x)
8 2 _y_ o _ ,
3X°—x—-2=0 Férmula o= {1,_3}
3
9 9x? —6x+1=0 Factorizacién . {l}
3
10 X~(X—1):2~(X—3)2 Formula 5=12,9¢
11 (2+x) = (7-x)* =(6-x) $=13,27¢
12 | (x-5)*—(x—6) =(2x—3)* -118 . {7,_%}
13 | (x+4) —(x-3)*=343 S=13,-4f
14 B(x+1)—(4—x)x+1)=6(4—x) s={2,-11¢
15 2
Xt x_3_ . {3,_3}
5 2 10 2
16
| 3
20x=84-11x 11
17 s=1{3-1
5x=(2+3x)(x-1)-7
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18 [, 5
(5x—8)(x+2) = (7x—4)(x-1) > {4' 2}

19 3
6-(2x~1)(3x 1) ~12x® = 7x(2x 1) > {Z’E}

20 s={4,-1}
6(x—1)—6(x—2)=(x—2)(x-1)

21 1
(X—2)(3x—1) + (4x—6)(x +1) =65 + 4x 2 > {3’_2}

22 39
40 48(x~1) = 29(x* 1) > {2_’_3}

23 1
X(2x—-5)+2x+5="8 > {3’5}

24 s= {2,-10}
(x—1)2+(x+2)2+6x:x2+25

25 s={-18, 5}
10(8-x)=(x—2)(x+5)

26 S={11,-4}
X(x—7)=44

27
24(x+4)(x+3)—24(x+2)(x+5)=x"+8x+15 s={-11 3}

B | Jxi7oxil =23

3 | Jaxsdx 31 =43

30 2Xx—1-\2x+5 =3x s=1{10,2}

31| 443/5x2 —7x+12 =7x o {4,_§}

32 s={3-7}
X+5-/6x—15-/x+5=8

33 | f5x_1+x+3=-4 5= {1

34 | X 8+vaxil-2/x=0 5= {4}

35 | JBx—1-B—x=+2x s=12}

36 | Bx+1+6x=+/16x+1 s=10,5}

7| s dons - =[]

Analisis de las soluciones de la ecuacion de segundo grado

.
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V) Sin resolver la ecuacion indica la naturaleza de sus raices

1 [x2-13x+36=0 2 |16x2-24x+9=0 |3 3x2-16x+5=0

4 [ x2+12x+36=0 |5 |[5x°+7x-1=0 6 (4x2+17x+33 =0

VI) Resolver

1.- Calcula el valor que debe tomar ken la ecuacién 8x* —x+(k—7)=0 para que:

a) Tenga dos soluciones reales y distintas R: k <%
. . 225

b) Tenga dos soluciones reales e iguales. R: k :a
. 225

¢) No tenga soluciones en los reales R: k >§

2.- Calcula el valor que debe tener K en la ecuacién (m—n)z-x2+2(m2—n2)-x+k=0

para que tenga dos soluciones reales e iguales. R: K= (m + n)2

3.- La ecuacién 5x*—(2k +2)x+k =0 tiene raices iguales y su suma es 8 , éiguales?
R: k=19

4.- En la ecuacién x*-kx+36=0, determina el valor de k para que tenga dos
soluciones reales y distintas. R: K >144

5. En cada ecuacién, determina el valor de “k” para que la ecuacidn tenga raices

iguales :
a) kx2 +8x+4=0 R: k=16
b) x2+ 3k +1=(k+ 2)x R: k=0y k=38

6. {Qué valor debe tener “k” en la ecuacidon x2 - 2(k + 1)x + (2k+ 1) =0,

para que :

a) Sus raices sean iguales. R: k=20
b) El producto de sus raices sea igual a 3. R: k=1
C) La suma de sus raices sea igual a 6. R: k=2

Soluciones

I) a)segundogrado b)primergrado «c)primergrado d)segundo grado
) a) No b)Si c)No d) Si

V) 1) 2 sol.reales distintas

.
3° Medio Plan General 2020 5 Unidad |




2) 2 sol.reales e iguales
3) 2 sol.reales distintas
4)2 sol.reales e iguales
5) 2 sol.reales distintas

6) No tiene sol real

.
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